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Na prohlídku obou elektráren vyčlenili energetici čtrnáct víkendů od června do konce
srpna. Jako první si hned první červnový víkend návštěvníci prohlédnou vodní elektrárnu
Lipno. Celkově ČEZ vodní elektrárnu Lipno zpřístupní pro 768 lidí.

„Prohlídka vodní elektrárny Lipno I trvá přibližně hodinu a půl a návštěvníci se v
doprovodu průvodkyň dostanou do běžně nepřístupných míst, například k turbínám,
generátorům nebo třeba k začátku 3,6kilometrového tunelu, kterým se voda vrací do
Vltavy,“

uvedla Kateřina Bartušková, vedoucí útvaru informační centra a vzdělávání Skupiny
ČEZ.

O tři týdny později pak začínají prohlídky Jaderné elektrárny Temelín. Exkurzní program v
temelínské elektrárně potrvá tři hodiny a návštěvníci si nejprve v infocentru prohlédnou elektrárnu
virtuálně. Celkově během prohlídek jihočeskou jadernou elektrárnu navštíví 336 zájemců.

„Poté se přesunou do elektrárny, kde se budou pohybovat ve dvou osmičlenných
skupinách. Během prohlídky navštíví strojovnu nebo sklad pro použité jaderné palivo,“

konstatoval Petr Šuleř, vedoucí komunikace jaderných elektráren ČEZ.

Zúčastnit se mohou jen předem registrovaní návštěvníci starší 15 let. Měli by přitom být v dobré
fyzické kondici a netrpět obavami z výšek a uzavřených prostor. Zájemcům, kteří se nestihli včas
registrovat, doporučují energetici sledovat webové stránky, kde by případně měli šanci obsadit
uvolněná místa.

Lipenská elektrárna podle přízně počasí vyrobí ročně energii pro více než 30 tisíc jihočeských
domácností. Je nejvýkonnějším zdrojem tzv. Vltavské kaskády, 1 kWh bezemisní elektřiny vyrobí z
pouhých 2,7 kubíků vody. Její energetický význam je ale mnohem širší. Díky rychlému najetí na plný
výkon 138 MW do 2,5 minuty a dálkovému ovládání významně pomáhá regulovat českou
energetickou síť. ČEZ proto elektrárnu udržuje ve špičkové kondici. V letech 2012-17 prošla
komplexní modernizací za 400 milionů korun, což přineslo zvýšení její spolehlivosti, růst efektivity o
cca 4 % a úsporu milionů kubíků vody.
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